



住院已两周多,病情开始恶化
医院正全力抢救,南非民众祈福

曼德拉病危



曼德拉 资料照片

入院2周多后,94岁的南非前总统曼德拉病情开始恶化。南非总统府23日晚说,前总统纳尔逊·曼德拉病情恶化、“情况危急”,但没有详加说明。

曼德拉病情恶化势必引起南非5300万民众的关注。在他们心中,曼德拉是南非在三个世纪的白人统治后于1994年向民主和平过渡的建筑师。

南非总统府: 曼德拉病情“恶化”

总统府发言人马克·马哈拉杰说:“前总统纳尔逊·曼德拉仍在比勒陀利亚的医院,情况变得危急。”

总统雅各布·祖马和执政党非洲人国民大会副主席西里尔·拉马福萨当晚前往医院探望。医疗小组汇报说,“前总统的情况在过去24小时内变得危急”。

曼德拉本月8日凌晨因肺部严重感染住院。这是他今年以来第三次入院接受治疗。

住院当天,南非总统府发表声明说,曼德拉“病情严重但稳定”。一星期后,曼德拉的家属说,他身体“恢复很好”,而且“看上去精神不错”。

6月16日,南非总统祖马说,曼德拉病情“持续好转”。曼德拉孙子曼德勒21日甚至对当地媒体说,曼德拉病情好转,将很快出院。

22日,南非总统府再次发表声明说,曼德拉的病情“仍然严重但稳定”。

亲人曾辟谣: 他仍能睁开眼睛

南非总统府23日表态前,一些未经证实的报道称曼德拉病情严重恶化。美国哥伦比亚广播公司在周末的报道中甚至给出曼德拉器官衰竭的细节,称他已“没有反应……已经几天没有睁眼,肝和肺只剩下50%功能”。南非当局拒绝评述这些猜测。

曼德拉的长女玛卡齐韦则驳斥这种说法。她23日早些时候告诉美国有线电视新闻网(CNN)记者,“他仍能睁开眼睛……有感觉”。

就一些人建议家人应“放手让曼德拉离去”,玛卡齐韦说,这是反非洲言论,“他没有说我们应让他解脱,我们还没到最后一步”。

对于8日送医途中搭载曼德拉的军用救护车抛锚、令他被“晾晒”户外40分钟,总统祖马23日再次强调,这一事件没有影响曼德拉的病情,“整个过程中有7名医生陪护,完全掌控局势。他得到专家的护理”。

民众送祝愿: 希望他熬过难关

祖马说,医生们正尽全力挽救曼德拉的生命,“正竭尽所能让他情况好转,确保他得到良好照顾、感觉舒适。他受到很好看护”。

祖马呼吁南非民众和全世界范围内的人们,“在这一困难时期”为曼德拉及其家人和医疗小组祈福。非国大说,政党“关切地注意到”曼德拉病情恶化,“与总统府一同呼吁我们所有人,在这一煎熬时期关心曼德拉及其家人和他的医疗小组,为他们祈福”。

美国总统贝拉克·奥巴马定于26日启程访问塞内加尔、南非和坦桑尼亚。媒体原本热切期待这名美国首位非洲裔总统与南非第一位黑人总统的会面。奥巴马说,是否见曼德拉将由后者的家人决定。

23日,美国白宫向曼德拉致以慰问。美国国家安全委员会女发言人凯特琳·海登说:“我们已注意到南非政府关于前总统曼德拉病情危急的说法……我们的心与他及其家人和南非人民同在,为他们祈福。” 综合新华社消息

近期消息

退休后很少露面 近期已四度住院

其实这已经是自去年12月以来曼德拉第4次住院。而近几年,由于健康问题,曼德拉远离公众视线,最近一次公开露面是2010年7月南非世界杯足球赛闭幕式上。2012年12月,曼德拉因肺部感染和胆结石入院,持续治疗3周。那是他1990年出狱以来住院时间最长的一次。今年3月,曼德拉又两次因肺部感染入院。报道称,退休后,曼德拉的生活基本上是在两地度过——约翰内斯堡郊外一栋漂亮的住宅里,有时还住在自己的出生地、贫困的东开普省库努村。

曼德拉病情的恶化牵动着南非5300万人民的心,因为他把南非从三个世纪的白人统治中解放出来。南非执政党发言人杰克逊·姆滕布称:“我们非常担心他的情况。我们正在为他、为他的家人和医护人员祈祷。” 据《法制晚报》

美转基因科学家 获“世界粮食奖”

美国孟山都公司首席技术官福瑞里日前与另两位转基因科学家获得今年“世界粮食奖”,这是27年来该奖项首次授予基因改良作物研究人员。

孟山都是一家跨国农业生物技术公司,拥有全球70%的转基因种子市场。“世界粮食奖”一直被看做国际上在农业方面的最高荣誉。对于一直希望获得“正名”的转基因研究专家来说,此次获奖可谓求仁得仁。但对于自然主义者或个别国家或机构来说,孟山都几乎是“怪物”的化身,把奖颁给“转基因作物大本营”的专家级高管,许多人议论纷纷。 据新华社

波音787 因刹车故障返航

美国联合航空公司一架波音787型“梦想”式客机因刹车故障,23日被迫返航。

美联航说,这架航班号为94的客机当天从美国休斯敦市飞往丹佛市,发现刹车故障后返回休斯敦。客机安全降落,没有乘客受伤。

这是一周内发生的第二起类似事件。18日,美联航一架787客机从丹佛飞往日本首都东京,途中因滤油器出现故障,改降美国西雅图市。

787客机2012年开始在美国投入运营,其间多次曝出问题。 据新华社

美国5岁女童 不慎射杀自己

美国新奥尔良警方23日说,一名5岁女童不慎射杀自己。

警方在一份声明中说,他们当天上午接到报警称一名女童中弹,赶到现场后发现这名女童倒在卧室内,头部中弹。女童被送往医院后伤重不治。

声明说:“初步调查显示,这名女童独自在家,不知怎么拿到一把口径9毫米的左轮手枪,不小心射中自己头部。”警方在现场找到了那把手枪。

警方说,女童的母亲称,她当时外出购物,把孩子一个人锁在家中,等回来时发现孩子已中弹倒在卧室内。

这一案件将由地区检察官办公室复审,随后可能提出指控。警方先前的说,女童的母亲面临二级谋杀指控。 据新华社

克林顿爱女售豪宅 叫价447万美元

美国前总统克林顿的女儿切尔西·克林顿和丈夫马克·麦兹温斯基结婚三年,便将他们位于纽约市的住宅放盘出售,叫价447.5万美元。

据报道,这套住宅建造于1906年,面积达179平米,内有3间卧室、一间盥洗室以及一间开放式厨房。屋中铺设橡木地板,洗手间铺设意大利大理石。屋中有多扇大型窗户,还配备了各种豪华设施。

现年33岁的切尔西是美国前总统克林顿和美国前国务卿希拉里的独生爱女。2010年,她与比自己大2岁的麦兹温斯基完婚。 综合消息

相关新闻

“AK47之父” 因身体原因住院

据俄罗斯媒体23日报道,俄罗斯紧急情况部派出一架专机将传奇名枪AK-47步枪的设计师卡拉什尼科夫接到莫斯科,并送入一家诊所进行医学观察。 俄当局发言人称,卡拉什尼科夫

被接到莫斯科是因为医生觉得有对他进行医学观察的必要。但发言人并未透露这位93岁高龄老人的具体健康状况。

1947年,卡拉什尼科夫设计出AK-47半自动步枪,风靡世界半个

多世纪,至今仍仍在一些国家和地区的正规军和地方武装中使用。

去年12月,这位世界知名的传奇“枪王”曾因全身无力入院治疗,并接受医院重症监护。 综合消息

美国旗血统不纯? 议员提出奇葩法案



美国国旗

美国国会一个跨党派小组重提一项议案,要求联邦政府仅从本国企业购买美国国旗。

“血统”洁癖

上述小组由来自艾奥瓦州的民主党众议员布鲁斯·布雷利领导。他们重提的议案名为“纯美国国旗法案”。这项议案要求,联邦政府购买的美国国旗所用原料必须100%产自美国,从头至尾在美国制造。根据现行法律,联邦政府购买的美国国旗所用原料仅需50%产自美国。

美国“商业内幕”网站23日报道,美国据信每年进口大约360万

美元美国国旗。

面对这项挑剔国旗“血统”的议案,来自纽约州的共和党众议员彼得·金说:“我们不得不提起议案,确保政府使用的每面美国国旗都由美国制造,这令人感到悲哀。法案违背常识。”

羞于进口

“纯美国国旗法案”并非第一次提起。美国国会参众两院议员曾以压倒性多数支持这项法案。法案2010年在众议院获一致支持通过,次年在参议院获得通过。

不过,鉴于与之配套的一项议案未能在众议院通过,致使“纯美国

国旗法案”当时无疾而终。这项议案这次如果获国会通过,将在180天后生效。关于为何要重提“纯美国国旗法案”,布雷利说,“这很简单,美国人缴纳的税款应该用于购买美国制造的国旗。买外国制造的美国国旗,令美国最伟大的象征难堪”。

经济毒品

“纯美国国旗法案”让人联想到经济危机期间美国政府推出的“购买美国货”计划。无论“购买美国货”计划,抑或美国历史上其他贸易保护主义案例,都表明这种做法如“经济毒品”,终将伤害美国自身。 据新华社